

中央纪委专项治理 扶贫领域腐败问题

据新华社北京12月15日电(记者 朱基钗)中央纪委近日印发通知,决定从2018年到2020年持续3年开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,促进各级党委、政府以及相关职能部门认真履行脱贫攻坚的重大政治责任,为确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫提供坚强有力的纪律保障。

根据专项治理工作方案,此次治理重点既有扶贫领域存在的突出问题,也有相关责任落实不力的问题。如,扶贫领域贪污侵占、行贿受贿、虚报冒领、截留挪用、挥霍浪费、吃拿卡要、优亲厚友等突出问题;地方党委、政府在脱贫攻坚工作中履行主体责任不力,态度不坚决、工作不扎实、敷衍应付等问题;相关职能部门履责不力、监管不严、推诿扯皮,不作为、慢作为、乱作为等问题;纪检监察机关履行监督责任不力等问题,等等。

同时,在脱贫攻坚工作中搞形式主义、官僚主义,盲目决策、弄虚作假、数字脱贫、虚假“摘帽”等问题,也将成为治理重点。

严查双节“四风”问题 中纪委网站设举报专区

新华社北京12月15日电(记者 朱基钗)中央纪委监察部网站消息,2018年元旦春节将至,为紧盯重要时间节点,坚决防止不良风气反弹回潮,不断巩固和拓展落实中央八项规定精神的成果,该网站推出“元旦春节期间违反中央八项规定精神问题监督举报曝光专区”,将于近期对各地各单位查处的典型问题点名道姓通报曝光。

据介绍,专区开设“我要举报”窗口,欢迎广大网友通过网站、客户端和微信公众号,对节日期间公款吃喝、旅游、出入隐秘场所、组织隐秘聚会、表态多调门高、行动少落实差等不正之风进行监督举报。

专区“双周通报”栏目将从12月29日起,分3次集中对各地各单位查处的违反中央八项规定精神典型问题进行点名道姓通报曝光,并设专栏对典型问题进行剖析和警示。

食药监总局将加强 食品虚假宣传整治

据新华社北京12月15日电(记者 陈聪)食品、保健食品欺诈和虚假宣传,是长期困扰消费者的顽疾,也是监管部门2017年重点工作之一。临近年末,食品、保健食品虚假宣传整治情况如何?国家食品药品监督管理总局有关司局负责人指出,各级食品药品监管部门已拉起全国一张网,全面启动重点食品、保健食品抽检排查,集中力量查办违法案件,整治工作取得阶段性成效。

今年7月初,国务院食品安全委员会办公室等9部门联合印发通知,部署在全国开展为期一年的食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治。

食药监总局有关司局负责人指出,目前食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作还存在进展不平衡、摸底排查还有盲区、宣传引导效果仍有待提高等问题。下一步要完善横向到边、纵向到底的整治工作网络,聚焦薄弱环节,深入摸底排查,保证生产经营单位全覆盖和必查内容的全覆盖。

山寨机构假冒民政部 借网络募捐培训敛财

新华社北京12月15日电(记者 罗争光)民政部社会组织管理局15日发布声明称,近期有“民政工作研究网交流培训中心”“北京民智城乡社区建设中心”两家未在民政部门登记的机构借开展网络募捐培训敛财,提醒公众勿上当受骗。

声明表示,近日接到地方民政部门和群众来电,反映有所谓的“民政工作研究网交流培训中心”“北京民智城乡社区建设中心”(未在民政部门登记)即将举办“网络募捐及其规范管理培训班”与民政部无关,民政部未批准工作人员前往授课,也从未授权、委托或批准任何单位(个人)开展该活动。

虽退役不改军人本色 徒手接人保安或评烈士

新华社西安12月15日电(记者 雷肖霄)12月10日,西安经开区保安李国武因徒手施救一坠楼女子而被砸身亡。目前西安市人社局已对李国武进行工亡认定,除家属获赠70余万元外,还将启动李国武见义勇为先进个人及烈士的申报工作。

据西安市政府办公厅主任李德文15日介绍说,李国武为中共党员,退役军人。事件发生后,西安市和未央区民政部门均上门慰问了李国武家属,对家属讲解了烈士评定的相关政策,下一步将为李国武申报烈士。

同时,西安市未央区见义勇为协会对李国武启动了见义勇为先进个人申报工作,目前正在收集资料、进行调查,待认定区级见义勇为先进个人后,将逐级向上申报见义勇为先进个人。

据李德文介绍,李国武家属可获赠丧葬补助金34805.52元,一次性工亡补助金672320元。此外,李国武6岁的女儿每月可领取1140元抚恤金直至其年满18周岁。

西安警方公布的案件调查结果显示,12月10日上午8时许,坠楼女子因家庭琐事企图跳楼,正在值班的世纪金花凤城五路店保安李国武,在劝说未果的情况下,上前双手托接高空坠落的女子被砸中,经120急救人员现场确认,2人当场死亡。

联合国秘书长呼吁国际社会为对话创造条件

应对朝核 不要“在梦游中走向战争”

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯14日呼吁国际社会抓紧时机,为对话创造条件,以避免朝鲜半岛核问题诱发冲突。

本月上旬访问朝鲜的联合国副秘书长杰弗里·费尔特曼再次强调,要防止误判形势。古特雷斯说,要防止“错算”和“错觉”,继而“让我们在梦游中走向战争”。

古特雷斯当天在日本首都东京参加一场国际会议并会晤日本首相安倍晋三。他告诉记者,涉及朝核问题,联合国的目标是防止冲突。“我认为,我们都希望避免事情失去控制,而对形势的错误知觉和错误处理会让我们在梦游中走向一场有破坏性后果的战争。”

古特雷斯说,重要的是,各方都应认识到

寻找和平解决方案的紧迫性。

他说,费尔特曼向朝鲜外务相李勇浩等官员传递了“非常强烈的信号”:联合国安理会所有涉朝决议必须得到执行,同时,“应当有一种紧迫感,为实质性对话创造条件,以实现朝鲜半岛无核化目标”。

被问到是否考虑访问平壤、会晤朝鲜最高领导人金正恩,古特雷斯说,不能为了见面而见面,“如果有用,我愿意在任何时候前往任何地方”。

同一天,费尔特曼接受美国有线电视新闻网采访时说,相关方面就朝核问题“缺乏沟通”,出现“某种错误计算的风险很高”,他“非常担心某个并非故意的举动引发冲突”。

这是联合国分管政治事务的副秘书长8日结束访朝后再次强调防止误判。

费尔特曼是2011年以来访朝的最高级别联合国官员。按照他的说法,四天内时间里,他与朝鲜官员谈了总计超过15个小时,对方在会晤中非常投入,听得很认真,没有走过场或者自说自话。

费尔特曼12日说,朝鲜官员没有承诺对话,但“赞同重要的是防止战争”。

一名不愿公开姓名的安理会成员国外交官告诉法新社记者,费尔特曼当天向安理会闭门汇报,推测朝方官员似乎缺乏“紧迫感”,明确表示“现在不是对话的时候”。

接受有线电视新闻网采访时,费尔特曼

说,朝方官员对外界“缺少信任”,导致朝鲜在短期内不得不依靠军事威慑,而不是外交对话。

不过,长期而言,朝方官员认识到外交的必要性,“他们明白必须和平实现朝鲜半岛无核化,必须根据外交解决方案作出某种安排”。

美国国务卿雷克斯·蒂勒森12日说,美方愿意“无条件”与朝方对话。但白宫和国务院次日澄清,美国对朝政策没有改变,朝鲜仍应先展示暂停核活动的诚意。

“我认为,我们已经把对话的大门打开了一半。”费尔特曼12日告诉媒体记者,他“热切”希望谈判解决朝核问题的大门不久会“敞开”。
新华社特稿



海岛“反恐”

15日,参加演练的特战队员对藏匿海岛山洞的“暴恐分子”发起强攻。当日,武警福建总队宁德、南平、莆田三个支队近百名特战队员跨区域机动380公里,在闽东福鼎市沿海举行反恐演练,提高特战队员的实战能力。
新华社发

重大建设项目批准实施 相关信息须及时公开

据新华社北京12月15日电 日前,国务院办公厅印发《关于推进重大建设项目批准和实施领域政府信息公开的意见》。

《意见》强调,按照党中央、国务院关于全面推进政务公开工作的重要部署要求,把重大建设项目批准和实施领域政府信息公开作为全面推进政务公开工作的重要内容,坚持以公开为常态、不公开为例外,除涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私及其他依法不予公开的内容外,重大建设项目批准和实施过程中的信息要尽可能对外公开。要以重大建设项目批准和实施过程中社会关注度高的信息为重点,以政府信息公开为先导,推动项目法

人单位信息有效归集、及时公开。要明确主体,落实责任,各级政府和有关部门负责公开其在履行职责过程中制作或保存的信息,并依法监督项目法人单位公开项目信息。

《意见》明确,要抓好四项主要任务。一是突出公开重点。在重大建设项目批准和实施过程中,重点公开批准服务信息、批准结果信息、招标投标信息、征收土地信息、重大设计变更信息、施工有关信息、质量安全监督信息、竣工有关信息等8类信息。二是明确公开主体。批准服务信息、批准结果信息由批准重大建设项目和有关事项的各级政府和有关部门分别负责公开,招标投标信息由招标人或有关行

政监管部门依法公开,征收土地信息由辖区政府和有关部门负责公开,重大设计变更信息由批准单位负责公开,施工有关信息、质量安全监督信息、竣工有关信息由制作或保存的部门按照职责分工分别负责公开。三是拓展公开渠道。各级政府和有关部门要通过政府公报、政府网站、新媒体平台、新闻发布会等及时公开各类项目信息,并及时回应公众关切。四是强化公开时效。重大建设项目批准和实施过程中产生的政府信息,严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》有关规定进行公开。各级政府和有关部门要依法监督项目法人单位按

俄美总统通电话 朝核问题是重点

据新华社符拉迪沃斯托克12月15日电(记者 吴刚)据俄罗斯总统网站15日报道,俄总统普京14日晚间与美国总统特朗普通电话,讨论了两国关系和朝鲜半岛局势。

报道说,通话是应美国方面提议进行的。两国总统讨论了发展两国关系的紧迫问题和一些地区热点问题,其中重点讨论了如何解决朝鲜半岛核问题。两国总统还在通话中约定继续进行高层交流。

另据美国媒体报道,美国白宫14日发表声明说,特朗普在电话中感谢普京在年度记者会上承认美国取得的亮眼经济表现,两位总统还探讨了共同合作以解决朝鲜的“危险局势”。

普京14日在莫斯科举行的记者会上谈到俄美关系时说,希望特朗普能有机会修复俄美关系,兑现选前承诺。他表示俄美在反恐、环境、经济和防止大规模杀伤性武器扩散等领域都可以加强合作。

美俄战机对峙 都说对方“越界”

美国五角大楼发言人埃里克·帕洪15日说,两架美军战斗机前一天在叙利亚上空拦截两架“越界”巡逻的俄罗斯战斗机,一度以发射信号弹方式警告对方。俄罗斯国防部驳斥这一说法,指认美方妨碍俄军战机护送人道主义物资的车队。

按照帕洪的说法,美军两架F-22型“猛禽”式战机在幼发拉底河以东地区巡逻时,遭遇俄军两架苏-25型战机。其中一架苏-25战机甚至“极度逼近”一架“猛禽”,迫使美方飞行员“猛地操纵战机”,避免空中相撞。随后,一架苏-35型战机加入“对峙”,掩护队友。他说,这场持续约40分钟的对峙中,一架美军战机发射信号弹警告俄军战机,以美国为首的多国联军多次动用紧急电话联络俄方官员。帕洪认为,按照美俄11月初达成的协议,在叙利亚,多国联军和俄军的空中巡逻范围分别是幼发拉底河以东和以西地区上空。那几架俄战机已经“越界”。

俄国防部当天晚些时候发表声明,澄清俄方两架苏-25战机当时正在幼发拉底河西岸地区护送人道主义物资的车队,却受到一架F-22战机干扰,对方甚至发射信号弹干扰飞行。因此,一架在高空执行掩护任务的苏-35战机从F-22战机后方快速逼近,驱使它离开。
新华社特稿

军援胡塞证据找到? 伊朗称美居心不良

美国常驻联合国代表妮基·黑莉14日公布美方所谓伊朗向也门胡塞武装提供武器的证据,包括胡塞武装向沙特阿拉伯发射导弹的碎片。伊朗否认这一说法,指责美国捏造证据。

按照黑莉的说法,证据主要有两类:一是部分武器印有特殊标志,显示武器由伊朗制造。二是一些武器有着伊朗国产装备独有的技术特征。黑莉指认伊朗向胡塞武装提供武器,而多项安理会决议禁止伊朗对外销售、运送武器,禁止联合国会员国向也门胡塞武装提供武器。

美方对伊朗的指认看似“言之凿凿”,却仍存疑点。美联社报道,美方无法说明伊朗何时把武器交付给胡塞武装,也不清楚导弹如何运至也门境内。报道说,这凸显美国情报部门所获“证据链”仍有漏洞。

针对美方言论,伊朗常驻联合国代表吴拉姆·阿里·霍什鲁回应,美方捏造证据,显现美国在中东地区发挥“不负责任、具有破坏性和挑衅性”的作用。伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫认为美国意图再次酿造冤假错案,正如2003年为发动伊拉克战争找借口。
新华社特稿

太空望远镜发现 “迷你版太阳系”

据新华社华盛顿12月14日电(记者 林小春)太阳系不再是唯一的八行星星系了!美国航天局14日宣布,通过分析开普勒太空望远镜的观测数据,在距离地球2545光年的开普勒-90星系中,又发现了第八颗行星,这使得开普勒-90与太阳系并列成为行星数量最多的星系。

这个发现的重要性还在于它第一次使用了神经网络人工智能技术。研究人员介绍说,他们首先利用1.5万个开普勒信号训练神经网络识别系外行星,在神经网络“学会”后将其应用于670个此前已用其他方法找过行星的星系。这些星系都拥有多个行星,并被认为能找到更多行星。

结果不出所料,神经网络人工智能技术在开普勒-90星系发现了被“遗漏”的第八颗行星,它比地球大30%左右,每14.4天围绕恒星旋转一圈,由于距离恒星太近,其表面温度高达427摄氏度,与太阳系中的水星类似。该星系最外层的行星是一颗木星大小的气体巨行星,公转时间为331.6天,与地球类似。得克萨斯大学天文学家安德鲁·范德伯格是神经网络开发者之一。他把开普勒-90星系称为“迷你版太阳系”,“你会发现小的行星在内,大的行星在外,但一切都像被压缩过,距离非常近”。研究人员认为这个星系拥有生命的可能性不大。
新华社发



冬日快乐

12月15日,小学生在教练辅导下练习滑冰。当日,北京市怀柔区第四届市民快乐冰雪季系列活动在杨宋镇鹿世界冰雪乐园拉开序幕,百名小学生参加冰雪体验活动,感受冰雪运动带来的快乐。
新华社发